

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año VI

Alicante Jueves 14 de Marzo 1918

Núm. 1.496

ESTABAMOS EN LO CIERTO

El convenio comercial con Francia

En la Asamblea vitivinícola que se celebró el 16 de Diciembre en Alcázar de San Juan, nuestro director ostentando la representación del Ayuntamiento de Alicante y del Sindicato de nuestra ciudad, expuso lo siguiente, que reproducimos de nuestro número del 17 de Diciembre citado:

«Estudiemos si es más conveniente el intercambio de mercancías ó el medio de normalizar el cambio de la moneda, efectuándose los pagos en España. Sin alguna de estas dos soluciones, no tenemos confianza en el resultado favorable de nuestras peticiones.

Tan íntimamente están ligados nuestros intereses con los de determinadas naciones, que la depreciación de la moneda extranjera ha dado un excesivo valor á la peseta; esta era una de nuestras mayores aspiraciones. Y ahora, aunque parezca paradójico es interés nuestro también, si no queremos que se acabe un beneficioso negocio de exportación y se pierda el superavit de los productos naturales del país, que suba el valer del franco y de la libra esterlina, pues en la depreciación de estas monedas está la causa principal de que agonice aquel negocio.

A esto, y nada más que á esto hemos de tender todos olvidando simpatías hacia los beligerantes y mirando solamente el interés de la patria.

Por cierto que algunos periódicos germanófilos, faltos de buen sentido ó sobrados de malo, se limitaron á decir: «El Sr. Botella, de Alicante, aboga por la depreciación de la peseta», sin explicar los razonamientos expuestos por nuestro director.

Y la realidad ha venido á demostrar el acierto que tuvo el representante de nuestra ciudad; y esto, aunque parece algo inmodesto, nos llena de legítimo orgullo y de patriótica satisfacción.

Léanse las declaraciones que, refiriéndose al convenio que acaba de establecerse, hace el embajador de Francia en Madrid, á un redactor de «La Publicidad», de Barcelona:

«Para la ejecución de lo que á la parte financiera del acuerdo se refiere, se ha formado un consorcio de banqueros españoles que abrirán á los compradores franceses un crédito mensual de 35 millones.

El Convenio ha sido firmado por diez meses; pero si la práctica demuestra, como yo creo, que ha de resultar beneficiado el comercio de ambos países, ningún inconveniente ha de haber para renovarlo.

Así, pues, tenemos un crédito anual de 410 millones contra unos 800 que importan nuestras compras

en España. Esto hará que la peseta sea menos solicitada en el mercado monetario, y provocará por consiguiente una baja en los cambios que, sin embargo, seguirán manteniéndose favorables á España; pero era absolutamente indispensable llegar á una reducción del cambio, porque de otro modo hubiera sido necesario renunciar al intercambio comercial entre los dos países, porque con el cambio ocurre lo mismo que con los derechos de Aduanas: un derecho elevado es un derecho prohibitivo, y un derecho moderado permite y facilita las transacciones.

Para garantizar el consorcio español, la seguridad del crédito, se ha formado, como en el caso del Convenio con Suiza, un consorcio de banqueros franceses. Para el caso de Suiza, se buscó el concurso de todas las grandes bancas que existían en Francia; ahora, en cambio, se ha solicitado principalmente la cooperación de los Bancos del Mediodía de Francia, Burdeos, Tolosa, Marsella, y tanto en uno como en otro caso, los grandes establecimientos bancarios de París me han prestado una colaboración sin restricciones. Me parece que nadie puede dudar de la solvencia de un consorcio constituido en esta forma.

Francia continúa siendo un buen deudor, después de todo.

Durante los últimos años, España se ha sentido con fuerzas insuficientes para intervenir en la lucha económica mundial; pero la guerra ha colocado á España en una situación de privilegio y los españoles no tienen ya derecho á la timidez.

Es necesario que España sienta la conciencia de su enriquecimiento y que adquiriera en consecuencia nuevas costumbres que le permitan el empleo de nuevos métodos.

Estos momentos en que España cuenta con grandes reservas son propios para establecer la solidaridad de las fuerzas financieras españolas y ponerlas, como ocurre en Francia, al servicio de los productores, á quienes sirve de estímulo para el desarrollo de la facultad de crear. Francia y España son dos países que están condenados á vecindad perpetua. ¿Por qué no mirarse con buenos ojos?

En las laboriosas negociaciones que han precedido á la celebración del convenio, he perseguido un ideal de convivencia franco española, y para ello he procurado que el convenio franco-español fuera un buen negocio. Un buen negocio no es el que aprovecha al uno y arruina al otro, sino un buen negocio que favorezca por igual á ambos contratantes.»

COMPRO

Pieles de ZORRO, cazado en invierno
Alfredo Solá.—Mayor 14 al 18 Alicante.

Las famosas reformas militares

Decíamos ayer que lo primero que se imponía era popularizar el proyecto de reformas para convencer á todos de que se trataba de una necesidad nacional y no de una excusa para aumentar sueldos y una habilidad en provecho de uno de los políticos que puede tomarse como prototipo del más funesto cacique, del que más ha contribuido á la propagación de la hiperbólica frase, «Mata al rey, y veto á Murcia».

Hace tiempo que en nuestro periódico se publicaron unos artículos en serie procurando demostrar que precisaba una profunda reorganización en nuestro ejército, atendiendo á que por las retribuciones en los diferentes empleos todos pudieran exteriorizar «la interior satisfacción» de que tratan las Ordenanzas; ero de ninguna manera se puede tolerar que las reformas se impongan con bravatas y amenazas, violando los principios liberales por los que el mismo Ejército ha derramado torrentes de sangre y ha ofrecido los más heroicos sacrificios.

Por la Constitución y por la Libertad nuestros soldados lucharon denodadamente en cruentas guerras civiles y contra los «Cien mil hijos de San Luis» que pretendieron imponer el absolutismo en España, jamás se popularizó tanto el ejército que cuando identificado con la mayoría del pueblo certó de raíz las tiranías y los desáfueros reaccionarios.

Ahora padece una ofuscación al apoyar á los que pretendiendo encumbrarse á su costa hacen lo posible para divorciarlo del pueblo que trabaja, que produce, que contribuye á las cargas nacionales. ¿Y hay militares que no ven claro este lamentable error?

No se trata de oponerse á que la patria tenga el ejército que para garantía de su integridad necesita; ejército que en todo momento pueda responder y cumplir la misión que le corresponde. Se trata únicamente de evitar la maledicencia, de que los mismos militares ofrezcan un alto ejemplo de respeto á las leyes, ó á los que pueden modificar estas en sentido favorable á las necesidades del país.

Todos reconocemos, ponemos por caso irrefutable, la necesidad de reorganizar la enseñanza de difundir la instrucción primaria, de multiplicar el número de escuelas, de dar satisfacciones, alientos y estímulos á los maestros; sin embargo, si un ministro intentase abordar este problema tan magno por decreto, por imposición sin lugar ni tiempo para estudiarlo y discutirlo, todos protestaríamos de tamaño menoscabo al organismo que, con más ó menos garantías de verdadera equidad, representa legalmente la voluntad nacional.

Esta es la que en definitiva ha de emitir su fallo, y cuanto se haga por burlarla ha de constituir un pernicioso precedente para todas las anarquías, que después de todo no significan más que la acción que salta sobre todas las leyes imponiéndose á ellas por el terror.

Por eso hemos dicho, y repetimos, que la condición esencial que deben tener esas reformas militares, es la popularidad, la demostración razonada de que son buenas y necesarias, de que no se pretende imponerlas violentamente, de que tienen el beneplácito de la opinión pública y la aprobación legal de las Cortes, que con el rey deben gobernar dentro de la doctrina constitucional que constituye la esencia del régimen actual.

Los otros aspectos del problema los estudiaremos y comentaremos en sucesivos artículos.

Nadie haga combinaciones de publicidad para España, sin consultar antes con

LA INTERNACIONAL

!!!Un millón de reclamos en los diarios más importantes de provincias!!!

!!!CIEN PESETAS!!!

Los textos de los anuncios ocuparán grandes espacios en planas preferentes.

Pedir tarifas y presupuestos al Director gerente.

Apartado número 765.—MAURID

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Un manifiesto de don Benito Márquez

Hoy reproducen todos los periódicos del Herald de Madrid, que lo publicó anoche, el siguiente importante manifiesto del que fué el primer presidente de las Juntas de defensa, don Benito Márquez:

«A todos los que en horas de aflicción y desesperanza soñaron, como yo, en hacer una España mejor; á todos los funcionarios que, para remediar su desamparo, se han constituido en Juntas de defensa, y á todos españoles, pueblo y hombres públicos, que conservan vivo y despierto el amor á la patria y la libertad, que es un solo amor. A todos ellos van dirigidas estas líneas.

Para poder escribirles sin trabar alguna acabo de sacrificar mi vida de soldado. Por poca que me quedase, los que han vivido durante cuarenta y cuatro años saben bien lo que cuesta renunciar á ella. Ayer mismo he entregado el mando que ejercía y he pedido voluntariamente mi retiro. Se me había comunicado para que lo hiciera antes del día 8; pero no lo hice, no debía hacerlo, para que no se creyese que, sometido á juicio mis actos como presiden-

te de la Junta superior de Infantería, había en ellos nada que ocultar y que pudiera inspirarme temor. Hoy lo hago libremente, espontáneamente, para que mis actos, censurables ó punibles, los entreguen mis acusadores al tribunal de la conciencia pública, que es quien debe juzgarnos á todos los que, con motivo ó sin él, hemos intervenido desde el 1.º de Junio en la vida nacional. No quiero que mis actos, ya se juzguen favorable y adversamente, queden envueltos entre sombras. En la sombra es donde se vienen labrando las desgracias de la patria, y yo no quiero ser cómplice de ellas con mi silencio.

Las fatales consecuencias de la crisis de Octubre saltan hoy á la vista. Durante ocho días estuvo en tensión el espíritu público, hasta venir á parar la Junta superior del arma en escabel de un hombre que no contaba con el apoyo general del país. Con esto, las Juntas, que habían nacido desligadas de todo partido y de todo hombre político, perdieron su razón de ser, y yo protesté de ello en la única forma que podía hacerlo: presentando mi dimisión de presidente y dando cuenta de todo á mis compañeros, conforme me lo ordenaba el artículo 40 del reglamento. Lejos de detenerse en tan arriesgado camino, se han lanzado aceleradamente por él hasta poner en peligro el régimen conquistado por el mismo ejército á costa de tanta sangre, que si no ha tenido, es cierto, la fortuna de engrandecer la nación, al menos, le ha dado el consuelo de la libertad.

Faltas las Juntas de todo significado y contenido nacional, sirviendo tan sólo de pedestal de un hombre, constituyen gravísimo obstáculo para la vida de la nación, y no puedo yo, que, creyendo servir los intereses de la patria y los del arma, á que me perteneció, acepté ser la cabeza visible de ellas, no puedo dejar de señalar ese peligro.

A los que fueron mis compañeros les digo: si persistís en mantener las Juntas al punto en que han llegado, á nadie convenceréis de que os á título de organismo asesor ni de organismo depurador. Son demasiado asesores las ciento sesenta Juntas de infantería que hoy existen, y para separar del arma á quien os esterbo, los tribunales de honor se bastan y aún se sobran. Manteniéndolas como pedestal de un hombre, abriréis un abismo entre el ejército y todas las clases de la nación; y es menester que no olvidéis que un ejército sin el amor y la estimación de la nación que lo sostiene es un ejército destinado á sumir en la abyección y á llorar con ellas lágrimas de sangre. Váis, en suma, á hacer que las Juntas que pudieron haber sido la levadura que trasmutase la vida del Estado, sean el sudario de esta nación desventurada, digna de mejor suerte, y de mejores hijos.—Benito Márquez».

Operarios ebanistas

Se necesitan en la fábrica de muebles establecida en la calle del Depósito número 26.

Rápida

Cada vez que vamos entrar en el puerto una barca pescadora y nos fijamos en los que la tripulan, acude á nuestra memoria la frase de Blasco Ibáñez: «Y aún dicen que el pescado es caro? ¡A duro debía venderse la libra!»

Esos hombres que diariamente realizan una penosa labor, que continuamente se juegan la vida merecen algo más que una mísera retribución por su trabajo.

¿Y sabéis qué ganan unos días con otros? Tal vez no llegue á seis ó siete reales.

Ganan algo más los dueños de embarcaciones, realizan más saneado negocio los que corren la pesca, por lo que se les puede decir que pescan á bragas enjutas; pero los infelices que luchan con los furiosos del mar y con las inclemencias del tiempo, apenas ganan para el mendrugo que han de comer sus hijos.

«A duro debía venderse la libra», con tal que ese duro fuese íntegramente á recompensar el trabajo y las penalidades de los que verdaderamente lo merecen porque lo ganan prodigando su salud, exponiendo la existencia.

Cosa que conseguirían si se asociasen para pescar y para vender por su cuenta el producto obtenido con su ruda y peligrosa labor.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés, que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 26.

SEMBLANZAS LEVANTINAS

Muertos y Vivos

D. José Dorado Martín

II

Asegura sentenciosamente un refrán vulgarísimo, que «de músico, poeta y loco, todos tenemos un poco». No reza con el Sr. Dorado Martín el último de estos aditivos, siendo como es la sensatez en persona; pero siente la música con tal intensidad y ama la poesía con tal vehemencia, que en él parecen consustanciales las bellas artes. Estos casos de intuición artística son endémicos en nuestra ciudad, y á los nacidos ó criados á su abrigo, apenas nos hacen mella. Los extraños saben apreciar mejor que nosotros tamañas aptitudes.

Aunque tengamos que pecar de inmedestos piropeándonos, hemos de decirlo. Alicante es un pueblo eminentemente artista. Aquí el arte en todas sus manifestaciones tiene su natural asiento, porque vivimos envueltos en una atmósfera de luz, contornos, líneas y colores; porque todo en torno nuestro sonríe y canta; porque la esplendidez de nuestra tierra, la diaphanidad y pureza de nuestro cielo, el rumoroso bullangueo de nuestro mar azul, resultan harto motivos de poesía para concebir sin esfuerzo y parir sin dolor bellísimas obras intelectuales.

Elle fué que, artista por temperamento, el Sr. Dorado Martín, en sus apuros económicos, en vez de encomendarse á un Santo, al bello día Apolo se acogió, y bajo su égida dióse á cultivar con fortuna, la poesía y la música. Bien duro de pelar era ya, puesto que contaba más de treinta años, cuando comenzó á aprender sin profesor ninguno, intuitivamente, el solfeo y el contrabajo de cuerda, en cuyo manejo desde sus comienzos mostrara aptitudes notables. Aumentado por tan dulce y armoniosa manera el peculio doméstico,

pudo exento de tamañas groseras preocupaciones, dedicar su actividad al cultivo de la inteligencia, procurando el pan espiritual que tan ansiosamente anhelara.

Continuáramos de buen grado describiendo el velo de modestia que oculta la simpática figura del señor Dorado Martín, pero nos tienta con sus atractivos una conversación lútima habida con él ha poco, y vamos aún á riesgo de resultar indiscretos á reproducirla. Caminaba hacia el taller donde trabaja nuestro amigo, cuando en la penumbra de oscura calleja le columbramos. Visto y abordado fué cosa de relámpago; y bis á bis, tras los saludos de rúbrica, emprendimos con él este diálogo:

—He comenzado á publicar una galería de semblanzas levantinas, de los hombres que bullen y se destacan y brillan y son nervio y vida de nuestra región, y quisiera, entre otros de obreros notables, que apareciera la suya. ¿Tiene usted inconveniente en procurarme algunos datos biográficos?

—Es demasiado honor el que trata usted de dispensarme, querido Alberola. Mi personalidad acusa poco relieve, y este no define líneas ni perfiles marcados, dignos de mención.

—Bien; bien, pero...
—Voy á hacer, correspondiendo á sus instancias, lo que no he hecho en mi vida: confesarme con usted. Soy utopista de la Acracia, por creer firmemente que ninguna de las actuales formas de gobierno es capaz de redimir á los pueblos de la esclavitud en que yacen sumidos, procurándoles la paz y bienestar á que tienen derecho. Como de la evolución progresiva lo espero todo, milito en el partido republicano, seguro de que implantada la República, será más viable la realidad de la utopía con que sueño.

—¿...
—Estoy identificado con la campaña cultural de Egonio Noel y me considero uno de los más entusiastas admiradores que tiene en España. Soy desde su fundación, Secretario del «Centro anti-flamenquista», y habrá usted visto, la labor realizada por mí, escribiendo infinidad de Manifiestos de propaganda en contra de la llamada ridículamente, fiesta nacional...

—Por cierto, según mis noticias muy elogiadas en el extranjero... Observamos nosotros.

—¿Escribir?... Me adula usted. Phs... Lo hago regular... Domino en poesía el metro, la rima y el ritmo, lo cual he conseguido estudiando á los autores clásicos, que en fuerza de leerlos me son familiares; pero lo digo como lo siento; me falta la inspiración para expresar en la forma poética que deseo mis estrofas. Estos conocimientos de literatura, hánme costado amigo don Ginés, robarle muchas horas al sueño. No es una exageración. Mil veces, sin darme cuenta de ello, me ha sorprendido la luz del día.

—¿...
—En la prensa suele de vez en cuando escribir sobre asuntos generales. Siento sin embargo, predilección por los temas de arte.

—¿Está usted enterado de eso? Pues sí. En EL LUCHADOR sostuve hace años vivísima campaña contra los Maristas, por entender que la educación y enseñanza de los niños peligraba en manos tan pecaminosas como las suyas. Caido en las mallas de esta gente desaprensiva, procesáronme, y el fiscal pidió para mí, nada menos que tres años y medio de prisión y el pago de las costas. El notabilísimo juríconsulto don Francisco Rodrigo Mora, defendió elocuentemente mi causa. Hubo empate en el tribunal de derecho, y á tamaña coincidencia debí mi libertad, pues, aunque á regañadientes, el presidente del Jurado, vióse obligado á inclinar la balanza á favor de la absolución.

—¿...

—¡Oh! El periodismo me atrae con su sempiterno laborar, como los espejuelos á las alondras. Ha poco fundé en compañía de José Irujo Negro, entrañable camarada mío, un semanario anti-flamenquista, titulado «Aparte». Tuvo vida veintisiete semanas solamente, pero en ese corto lapso de tiempo, realizé una labor cultural que mereció universales aplausos.

—¿...
—¿Méritos personales? Ninguno. Se lo digo á usted sin rebozo. El único que me reconozco, consiste en haber logrado á fuerza de perseverancia y asiduas vigilias, elevar mi espíritu á una altura á que solo se atreven contadísimos obreros. Quizás mi osadía la purgue bien caramente: sufriendo la desilusión de ver derretirse mis alas de cera, cual le aconteciere á Icaro, caído en el mar Egeo al intentar ascender en rauda vuelo hasta el Sol. Y es que, créalo amigo Alberola; para subir á las empinadas alturas del infinito intelectual, necesita el hombre ser águila caudalosa y no miserable toro.

—¿...
—¿Episodios anecdóticos de mi vida? ¡Quién los pillara! Al comenzar nuestra charla, ya le dije que defraudaría sus esperanzas. Ahora bien, ya que muestra tal empeño en escribir mi semblanza, estimaría mucho que consignase en ella mi entusiasmo hacia el «Orfeón Alicante», por ser en este centro de cultura donde se despertaron mis aficiones literarias. Al Orfeón le debo cuanto soy y cuanto valgo: Como ofrenda de gratitud, siempre le dediqué mis modestos versos, malos por ser míos; pero escritos con el corazón puesto en la punta de mi pluma. ¡Cuanto aprendí allí!

Cuando mi péñola sea digna de hacerlo, escribiré la historia del Orfeón y su enorme transcendencia social, con lo cual pagaré parte de lo mucho que tengo recibido de tan admirable institución artística.

La noche á más andar se avecinaba, cuando nos despedimos del insigne obrero. Sugestionados por su amena charla, dispusimos á escribir rápidamente estas cuartillas, cuyo contenido es fidelísimo trasunto de ella. Sin quererlo, sin pensarlo, el propio interesado había hecho su semblanza. Sorprendido en plena calle, hablamos dagarrotipado su figura. Cuantos en el mundo del proletariado sientan ansias de cultura, de progreso, de libertad, deben mirarse en su espejo. Las ideas societarias en porvenir no remoto, han de librar de la esclavitud á los pueblos; más precisa para ello que se multipliquen y cundan estos ejemplos vivientes de voluntad individual.

Ginés ALBEROLA.

Siguiendo la costumbre, mañana viernes, no aparecerá nuestra publicación, debido, como saben nuestros lectores, al enorme precio que ha alcanzado el papel.

INTERESA A LOS AGRICULTORES Fomento Agrícola Español

Sociedad cooperativa de crédito
Para fomentar la agricultura y proteger al agricultor
DOMICILIO SOCIAL: CRUZ 17, MADRID.

Operaciones que realiza á sus asociados

CREDITO AGRICOLA.—Prestamos á largo plazo con garantía hipotecaria, personal, Sindicatos agrícolas y sobre su participación Social.—Anticipos sobre cosechas.—Venta á plazos de parcelas en sus diferentes explotaciones, maquinaria, material agrícola, ganado y abonos. Construc-

ción de viviendas, instalación de almacenes y toda clase de préstamos y naticipos.—Salva de la adjudicación judicial por incumplimiento de obligación hipotecaria.—Compra tierras por cuenta de sus asociados pagaderas con sus propias rentas ó frutos.—Bolsas de contratación.—Venta en condición en España y Extranjero.

FOMENTO AGRICOLA.—Compra por cuenta propia tierras incultas y de secano, transformándolas en riego para la venta á plazos á sus asociados, facilitando el reparto de la propiedad y de la colonización.

EL ASOCIADO NO PIERDE LAS CUOTAS SATISFECHAS POR FALTA DE PAGO EL DERECHO A LOS BENEFICIOS ESTABLECIDOS Y PUEDE SOLICITAR LA LIQUIDACION DE SU PARTICIPACION SOCIAL CUANDO LO DESEE.

PARTICIPACION SOCIAL ORDINARIA de 500 pesetas nominales pagaderas desde una peseta mensual.

PARTICIPACION SOCIAL PRE-FERENTE de 500 pesetas pagaderas en una sola vez ó en plazos de 50 pesetas con interés de cuatro y medio por ciento anual á cuenta de los beneficios (que se satisfacen por trimestres vencidos).

FOMENTO AGRICOLA ESPAÑOL ES LA RIQUEZA DEL AGRICULTOR Y DE TODOS SUS ASOCIADOS.

Para folletos informativos, consultas, suscripción social y demás detalles, dirigirse al Director-Gerente, Cruz 17 MADRID ó Delegados de provincias.

El mitin del domingo

En el importante mitin que se celebrará el próximo domingo, hará uso de la palabra nuestro querido corroligüario don Pablo Andarías, militar retirado y ayudante que fué del general Villacampa.

Las Juntas de Defensa civiles

¿Qué pasa en Telégrafos?

Desde las primeras horas de la mañana han circulado hoy en nuestra capital alarmantes rumores.

Las más estupendas especies corrian de boca en boca, desbordándose la fantasía popular imaginando gravísimos sucesos desarrollados en Madrid y Barcelona.

La alarmantísima medida que han tomado esta mañana las autoridades en la central de Telégrafos es lo que seguramente ha provocado la circulación de los graves rumores á que aludimos.

Fuerzas de la guardia civil han tomado las oficinas de dicho centro impidiendo la entrada á los oficiales del Cuerpo que iban á desempeñar su servicio.

En Telégrafos no se cursa hoy ningún despacho.

También en Correos se han adoptado precauciones, siendo vigilada la administración por fuerzas de Seguridad y de la Benemerita.

Los alrededores de los Teléfonos interurbanos están vigilados por los de Seguridad.

¿Qué pasará?

**

Después de compuestos los anteriores renglones, llega á nuestro poder un atento E. L. M. del Presidente de la Junta Provincial de Defensa de Telégrafos, adjuntándonos una cuartilla que, según nos manifiesta, es una nota, del reflejo, de lo ocurrido hoy en Telégrafos. Dice así:

«El personal de Telégrafos de Alicante nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Esta mañana á las 9, cuando el turno de servicio en estas oficinas de Telégrafos se dispensa á entrar de guardia, se ha visto sorprendido ante la presencia de numerosas fuerzas de la Guardia Civil, que al mando de un señor Oficial de este Instituto, le ha impedido la entrada en la sala de aparatos.

En este hecho inesperadísimo e injustificado, que no tiene fundamento alguno, esta Junta se cree en la necesidad de comunicar al público para su conocimiento que esta interrupción absoluta del servicio telegráfico es agena por completo á la voluntad de los telegrafistas, y si únicamente impuesta por la fuerza pública.

Con esto, queremos desvanecer los rumores falsos circulados por esta población durante el día de hoy, que atribuyen lo acaecido á una decidida actitud de huelga en que este personal se ha colocado, y hacer constar que hemos sido los primeros sorprendidos ante la imposición que paraliza por completo el servicio telegráfico de ésta.»

**

Preguntamos otra vez: ¿Qué pasa?

NOTICIAS

En el rotativo madrileño «El Sol» leemos un artículo de nuestro querido amigo Baldomero Cerdá y Richard en el cual demuestra una vez más su gran amor á la Carrera Mercantil á la que muy dignamente pertenece.

Dado que en el mencionado artículo, hace un estudio razonado de la verdadera aplicación de los estudios mercantiles es por lo que desde las columnas de este periódico le enviamos nuestra sincera felicitación.

El próximo lunes contraerá matrimonio nuestro querido amigo don José Ujedó, dueño del acreditado Bar Restaurant «Diana», con la simpática y agraciada señorita Pepita Martínez Pascual.
Adelantamos nuestros parabienes.

Mejora en su dolencia nuestro querido amigo el acreditado comerciante don Julio Sellés.
Lo celebramos.

Testimoniemos á nuestro particular amigo don Juan Albert López, concejal-sindico del Ayuntamiento, que nos asociamos á la pena que sufre con motivo de la muerte de su hija Josefinita.

Las autoridades de Marina, de Denia, citan á los que tripulaban el vapor «Patricio» cuando frente á dichas costas fué cañoneado por un submarino alemán.

Por desobedecer al señor presidente de la Diputación provincial, se instruye proceso al alcalde de Beniflím.

PÉRDIDA.—Se ruega á la persona que hubiere encontrado un bolso de plata conteniendo un rosario con medallas todo de plata, un pañuelo, llaves y un tarjetero, y que se ha extraviado desde la calle de Castellón 4, 1.º á la Iglesia de San Nicolás, lo devuelva al indicado domicilio donde se lo gratificará.

Campana 1917-18

Ostras siempre frescas
Legadas regularmente hasta fin de Abril

DOS CLASES SOLAMENTE
PRECIOS: Servidas á domicilio con limón y abiertas: Gordas finas, 1.º pesetas docena; Medianas, 1.20 pesetas docena.—Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Maison Francaise
ALICANTE

ANUNCIOS

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN
Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

¡No más Camelos!— ¡Atención!— La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1/2 Watt, se vende más barata que ninguna similar; es de tan buen resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA y C.^a, Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claros, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1886, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillon «ABUELO» 1811.

Lámpara "B," 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.
 ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.
 Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.
 SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.
 NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.
 Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.
 EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.
 De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

"Las Palmas"

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Alicante y París

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

— : : Frutas y hortalizas en latas o en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, [Agencia en todas las provincias]

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
 DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Fábrica de Cajas de Cartón DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado Representante en Alicante: José Coronatti Eschetino Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —

Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "Máxim"

De sorprendentes y eficaces resultados

— [Pídase en Farmacias y Droguerías] —

Al por mayor, a su Concesionario M. Reig & Ramirez—Santa Clara, ietra, principal — VALENCIA (España)

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre a 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero a PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.
 ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, a tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos a través de frondosos pinares, hermosos parques, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.
 DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amanda Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos.
 Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
 Fabricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero.